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PROBLEMA 1
Stabilire, motivando, quali delle seguenti funzioni d’onda 1,9, 13 € possibile per una
particella soggetta al potenziale:

B 0 per lz] < a
Viz) = { 00 per |z] > a (1)
o (r/20) e

- C} cos(mx/2a) per z| <a

() = { 0 per lz] > a (2)
_ Cy e /%" per lz| <a
Yalz) = { 0 per lz| > a (3)
B Cs (2 — a®) per lz| < a

Vs(x) = { 0 per lz] > a (4)

e C1, Cy, C3 opportune costanti di normalizzazione.

PROBLEMA 2

La funzione d’onda normalizzata ad ad una particella e
Uz, y, 2) =2 F(2® +y* + 27).

Quali sono le probabilita che la particella abbia il modulo del momento angolare con
numero quanticol =0el =17

PROBLEMA 3
Si consideri, all’istante ¢, uno stato di oscillatore armonico del tipo:

|1) = al0) + b|1) + ¢|2).

Sia inoltre il valor medio della posizione al tempo ¢ nullo e il valor medio dell’energia pari
a 3hw/4 dove w ¢ la frequenza dell’oscillatore. Stabilire se ¢ possibile determinare tale
stato assumendo a, b, ¢ costanti reali.

PROBLEMA 4 R

Una particella di spin 1/2 e momento magnetico intrinseco pud & soggetta ad un campo
magnetico uniforme B diretto lungo 'asse x. Si scriva 'hamiltoniana prescindendo dai
gradi di liberta orbitali. Se all’istante iniziale la particella si trova nello stato di spin
parallelo all’asse z, dopo quanto tempo il suo spin sara antiparallelo all’asse 2?7



